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Géographie 5°™, voici la suite du travail de la semaine passée.

Prévenir les risques industriels et technologiques ra N
L'exemple de la catastrophe nucléaire de Fukushima (Japon) / \
A- Comment le Japon a fait-il face a la catastrophe nucléaire de Fukushima ? SARPHN o
Fukushima g

- — Tokye &
- '|' .| Document1:Dela 1. Situe le Japon (continent, océan) et la centrale |1ucléaire"\
s - .s - ~ £ 2 - .
s catastrophe naturelle a la de Fukushima Daiichi (ou précisément au Japon ?) . -
————
catastrophe nucléaire
-~
Mer
du Japon |
Document 2 : la catastrophe du 11 mars 2011 au Japon
= Une série d’erreurs humaines
« Le 11 mars 2011, un séisme de - -
i . et techniques provoquent la
magnitude 9 a eu lieu au large ) . i 5
i io . fusion de ces réacteurs. Dés le
des coétes de l'ile du Honshu. i A :
; N’ o Co tr bl t de terre hi 12 mars, une série d'explosions
ey PR =5 te, rers cn:en_ ae er',e_ - et d'incendies provoquent des
Vokchamaa | orxque.a[er]! ams un paissant rejets massifs de radionucléi-
Fansile EsMnam. L. d N d des’ dans l'atmosphére. Dans
Une vagu: e ,']5 m‘*[’eT dc les jours qui suivent, 110 000
AN PACIFIG hauteul_ a frappé la centrale de personnes sont obligées de
Fukushima _Danchn située sur quitter une zone de 20 kilo-
1. De la catastrophe naturelle... . la cote Qacrflque Flu Japon et meétres autour de la centrale.
(=) Séisme en mer provoqué un accident classé 50 000 autres décident de
smmmm Littoral affecté par le tsunami AL Ty 7 - le plus e!eve ® quitter leurs habitations par
sur Il'échelle des accidents peur de la contamination
»‘-'“""”'»W’l’h?"—"‘—”"""" nucléaires. Les réacteurs 1, 2 radioactive. »
Centrale nucl2aire affeciés &
© : o et 3 (les seuls en service sur 6) = Arnaud Vaulerin, « Que s’est-il passé
| Zone:tras fortament iradide s'arrétent automatiquement le 11 mars 2011 ? », www.liberation.fr.
~—~ Zone evacuce [ aprés les premiéres secousses. 11 mars 2013.

(rayon do 20 km autour de la centraio) 1. Des atomes radioactifs.
- Limite Ouest de la présence

anarmale d'déléments radicacti's
-~ J UoCcument 3 [ 1a cencraie ae ruxkusnima wvaincni

i c. Bilan matériel

Batiments

128 942 civeme
138 SB7 o varne seuuns

wosm—

- - s 200 ~aarc
—— oum
a. Avant la catastrophe de b. Apras la catastrophe de 2011 l - -
Documents 1 et 2 :
2. Comment s’explique I’accident nucléaire du 11 mars 2011 a Fukushima ?
3. Que se passe-t-il le lendemain ?
Document 4 : bilan humain Document S : les conséquences environnementales

L'ambassade du Japon donne un bilan
global de la catastrophe, sept ans
aprés - au 1% mars 2018, il s'éléve a
19 630 déces et 2 569 disparus. Ces
bilans cumulent les victimes quelles
que soient les causes. La majeure
partie est morte en raison cu tsunami
et du séisme.

Les évacuations

470 000 personnes ont été évacueées
(s€isme, tsunami et accident
nucleaire). S3 000 &taient toujours
hors de chez elies en janvier 2018 dont
4 000 dans des batiments préfabriqués
temporaires. 2 267 déces indirects dus
a des suicides ou a une dégradation
des conditions de santé suite a b. Le reje a con inées
'évacuation.

»| FUKUSHIMA 330 tonnes
d’eau radioactive se
déversent chaque jour dans
Vocean.

a. Le monde refuse de voir
le danger du nucléaire.

Dessin de presse de Plantu,
VExpress, 2013

Apres sept années de débats et de controverses, Tepco, "'opérateur
Les travailleurs de la centrale de la centrale nucléaire accidentée de Fukushima Daiichi, a annoncé
mercredi 25 aoGt 2021 qu’il allait rejeter dans I'Océan plus d’un
million de tonnes d’eau actuellement stockées via un tunnel sous-
marin. [...] Ces eaux sont issues de pluies, des nappes souterraines

Un mort et cing malades ont été
associés aux rayonnements et

16 blessés en raison des explosions, ou des injections nécessaires pour refroidir le coeur des réacteurs

selon les donnees officielles. nucléaires entrés en fusion depuis mars 2011. [...] Reste 3 savoir si

Source : https://www. liberation_fr. Veau qui sera acheminée au moyen d’un conduit sous-marin de 2,5
article publié le 20 avril 2019 metres de diametre a un kilometre dans l'océan (dont la construction
commencera en mars 2022) garantira une meilleure sécurité de

4. Pourquoi parle-on alors d’une catastrophe IFenvironnement proche des cotes.

nucléaire ? Aide-toi de la definition dans la
rubrique vocabulaire. Source : https://www.la-croix.con, article publié le 26/08/2021




5. Al'aide des documents 3, 4

et 5, complete le tableau ci-dessous.

Bilan humain

Bilan matériel Bilan environnemental

~
!

! Une catastrophe :
Un zéizme :
y Un tzunami : (ou raz de marée)

un tremblement de terre

Vocabulaire

un événement brutal d'origine naturelle ou humaine entrainant des victimes et des destructions. |

1
immense vague provoquée par un tremblement de terre |

Risques industriels et technologiques dans le monde
A quels risques technologiques et industriels les sociétés sont-clles exposées ?

Document 1 : L'évolution du nombre de

1. Aquel type de graphique correspond le document 1 ?
. X . catastrophes technologiques dans le monde
— Undiagramme circulaire
T Un graphique en courbe 3500
2 Un histogramme
3000
2. Quelest le sujet de ce graphique et sur quelle période est-il 5500
réalisé ?
2000
1500
P, i 1000
3. Comment a évolué le nombre de catastrophes technologiques
entre 1966 et 2005 ? Justifie ta réponse par des chiffres. 500
0
1966- 1976- 1986- 1996- 2006-
1975 1985 1995 2005 2015
Source : Interational disaster database, 2016.
4. Quelle information du document 1 montre que la prévention e e e i

Vocabulaire

des risques technologiques a une efficacité depuis 2005. +eegauare |

Le vulnérabilité : fragilité dune société face

aux risques. La vulnérabilité correspond & !

I'importance des conséquences d'un phénoméne |

I (aléa) dans une zone donnée |
k2= 5

Document 2 : Les catastrophes technologiques et industrielles dans le monde

1. Principales catastrophes
technologiques et industrielles
depuis 1950

accident nucléaire
accident industriel
marée noire

e | 4@

rupture de barrage

2. Des sociétés
inégalement vulnérables

Vulnérabilité :

| forte
| | moyenne
,,‘,_] faible

e limite Nord-Sud :
limite entre pays
développés et pays
en développement

e

4
=/ canapa
-
— Fukushima
A (2011)
ETATSUNS ) 71 e Mile S won
Island (1979) v

OCEAN
PACIFIQUE

OCEAN
ATIANTIQUE

OCEAN \
PACIFIQUE )

ARGENTINE
2500 km
échelle 3 IEquateur

5. Sur la carte (document 2), encadre en rouge I'accident nucléaire le plus récent.
6. Souligne en bleu, dans la legende du document 2, la catastrophe provoquant de graves conséquences sur les mers

et océans.
7. Dans quelle catégorie
Pourquoi selon toi ?

de pays mes catastrophes technologiques et industrielles sont-elles les plus nombreuses ?

8. Quelle catégorie de pays est la plus vulnérable face a ces catastrophes ?




YWathématiques - (VoM : .ccoveeercriiresssvsisrssesssessses s JIEDOM iuvreververrvrsresseise sovssessenssen.Classe : 5eme

Chapitre : Opérations sur les décimaux

&) QCM

a, Le produit de 4 et 11 est égal a...

R.1 ! R.2 R.3
T -
b. 19 est...
R.1 R.2 R.3
le produit ‘ la 'somme la différence

del8etl de 38 et 2 de 2l et 2

c. 5-1=4 Les nombres 5 et 1 sont...

R.1 ; R.2 R.3

les termes les facteurs les diviseurs

d. 5 est le quotient...

R.1 i R.2 R.3

de 12 par 7 de 25 par 5 de lpar5s

Relie les expressions égales.

lasommede9et3 o e 27
le produit de 9 par 3 - * 3
le quotient de 9 par 3 v 12
la difference de 9 et 3 « + 6
P¥Y Calcule
A=43 +11 +7 D=4 x7x25
B=27-18 + 2 E=30+6+2
C=11+18-2 F=17 -9~ 2
23 Calcule.
G=3x8+2 }J=7+3x%x5
H=10-8 +2 K=3+18 +3
1=12-2x%x5 L=30+2x5

24 Recopie chaque égalité en la complétant

par le signe opératoire qui convient.

a.3+7¢@2=17 d. 117 -4=0
b.25+75@5=4 e. 46 -4=20
c.7.8-24@2=3 f.18@6+3=1

25 Calcule en détaillant les étapes.

M=35+9+2 Q=2,1x9-4
N=22+78x5 =9,2-4,4+2
P=96 - 3,6 x2 S=6x18+1,2

Calcule en détaillant les étapes.

T=13-9+2 W=36+2x3
U=50+10 =5 =25-7-2
V=43 - 22 - 12 Z2=21+14 +2

33 Calcule en détaillant les étapes.

=12 +8 - 4 + 16 M=25-7-4+6
J=10x8 +4 x5 N=20x12 +6 = 2
K=8+9~5,7-4,7 P=55-7x4+6
L=3-27+23+4 Q=12x6+4 -1

38 Calcule en détaillant les étapes.
A=(3+7)+2 D=10x (19 - 4)
B=4+ (7 x8) E=(13-4)=+3
C=(36 +6)+5 F=(5x%x2,6)+ 3,7

39 cCalcule en détaillant les étapes.

G = (345 - 79) = 100 }J=4,02+6x0,8
H=39+65+5 K=(1,3-0,07) = 3
1=0,01 x (29 - 4) L=55x%x209+ 3,7

bl Calcule en détaillant les étapes.

C=12+(15-7)x 3 F=25-(7 -4 +6)
D=7x7-(18-9) G=(3-27+2)x4
E=30-(14 x2)+ 4 H=12+(8+ 2)+ 4

50 Calcule en détaillant les étapes.

1=(18 ~4) x5~ 2 L=(31~-13)+3x2
] =7+2x(8-2) M=26-(6x5-8)
K=14 - 4 + (10 - 5) N =10 +5 % (10 + 5)

58 Calcule en détaillant les étapes.

36+ 9 30 24
©="To =710 ASY)

30 ‘ 4

10 9x4 86 - 14
B=g I=8-2 L=Tgx2



Correction

13
a. Le produ:t de 4 et 11 est égal a..
R 1 R.3
15 \44 ) 7
e
19 est..

R 1 R.2

le produit de la somme de dlfferen

18et1 38et2 de21et2

c. 5-1=4. Lesnombres 5 et 1 sont...

25 Calcule en détaillant les étapes.

M=35+9=+2

M=35+45
M=8
N=22+78x5
N=22+ 39

N = 41,2
P=96-36x2
P=96-7.2
P=2,4

Q=21x9-4

Q=189-4
Q=149
R=9,2-44+2
R=92-22
R=7
S=6x18+1,2
$=108+1,2
S=12

Calcule en détaillant les étapes.

R.2 R.3
les facteurs les diviseurs T=13-9+2

d. 5 est le quotient... T=4+2

R.1 T R2Z N R.3 T=6
de 12 par 7 QeZSparE/ de 1 par 5 U=50+:10+5
. . " U=5+5
Relie les expressions e€gales. U=1
lasommede9et3 27 V=43 -22-12
le produit de 9 par 3 3 V=21-12

le quotient de 9 par 3 12 V=9

la différence de 9 et 3
22 Calcule.
A=43+11+7
A=54+17

A =61
B=27-18+2
B=9+2
B=1}
C=11+18-2
€C=29-2
C=27

23 Calcule.
G=3x8+2
G=24+2

24 Recopie chaque égalité en la complétant

gl 0]

D=4x7x25
D=4x25x17
D=100x7
D = 700
E=30+6+2
E=5+2
E=2,5
F=17-9-2
F=8-2
F=6
]=7+3x%x5
J=7+15
= 22
K=3+18=+3
K=3+6
K=9
L=30+2x5
L=15%5
L=175

par le signe opératoire qui convient.

a.3+7@2=17
3+7x2
3+14=17
b.25+75@5=4
25+125:5
254+15=4

.78 -24@2=3
7.8 -24x2
78-48=3

d. 11@7 - 4=0
11-7-4
4 4=0
e. 4@6 -4 =20
4x6-4
24 - 4=20
f. 186@6 -3=1
18 + 6+ 3

3+3=1

I

—
(=2
N

W=36+2x3
W =18 x3

W =754
Y=25-7-2
Y=18 -2

Y =16
Z=21+14+2
Z

4

i
o
N
w

33 Calcule en détaillant les étapes.

1=12+8-4+16
1=20-4+16
1=16 + 16
I =32
J=10x8:+4x5
=80 +4x5
J=20x5
J = 100
K=8+9-57-4,7
K=17-5,7 - 4,7
K=11,3-4,7
K=86,6
L=3-27+23+4
=03+23+4
L=6,6

M=25-7-4+6
M=18-4+6
M=14 +6

M =20
N=20x12:6=2
N=240 :6 <2

N =40 +2

N = 20
P=55-7x416
P=55-28+6
P=27+6

P =33
Q=12x6+4-1
Q=72:4-1
Q=18-1

Q=17

38 Calcule en détaillant les étapes.

=(3+7)+2

3.
10 + 2

A
A
A
B
B=
B
C
C
c

D =10 x (19 — 4)

D =10x15

D = 150
E=(13-4)+3
E=9+3

E=3
F=1(5x26)+37
F=13+37
F=16,7

39 Calcule en détaillant les étapes.

J=402+6x08

)=4,02+48
| = 8,82

K=(13 - 0,07) =3
K=123+3
K=0,41

=5,5x209+37

L=11495 + 3

L=118,65

49 Calcule en détaillant les étapes.

C=12+(15-7)% 3
C=12+8x3
C=12+ 24

C=136
D=7x7-(18-9)
D=49 -9

D= 40

E=30-(14x2)+4
E=30-28+4
E=2+4

E=6

F=25-(7-4+6)

F=25-(3+6)
F=25-9

F=16
G=(3-27+2)x4
G=(03+2)x4
G=23x4

G=9,2
H=12+(8+2)+4
H=12+4+4
H=3+4

H=7

50 Calcule en détaillant les étapes.

I=(18 -4)x5-2
1=14 x5-2
1=70-2
1= 68
J=7+2x(8-2)
J=7+2x6
J=7+12
) =19
K=14 -4 + (10 = 5)
£14-4325
K=14-10,8
K=13,2

L=(31-13)+3x2
L=18+3 x2
L=6x2

L=12
M=26-(6x5-6)
M =26 - (30 - 6)
M=26-24

M=2
N=10+5x(10 + 5)
N=10+5x15
N=10+75

N =85

58 Calcule en détaillant les étapes.

36+ 9 30
6=55 =15
45 2
- 10 30
|:?

G=4,5
30 =6
10 9 x
H=7% J=g-
3 36
wFy 1=%
H=19% J=6

24
=12

4

24
)
K=8

86 - 14
L= "gx2

T2
L=1¢
L =4,
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Le bain

Dans le roman de Jules Renard, Frangois Lepic est surnommé « Poil de Carotte » a
cause de la couleur rousse de ses cheveux et de ses taches de rousseur. Il est victime
des humiliations et de l'indifférence de ses parents, de son frére Félix et de sa sceur
Ernestine.

Poil de Carotte, M. Lepic et grand frére Félix décident d’aller se baigner dans la riviére.
Félix ordonne a son frére de porter les calegons. Poil de Carotte porte sur I'épaule,
son calegon sans dessin et le calegon rouge et bleu de grand frere Félix. Il avance a
grands pas, il chante, il saute aprés les branches. |l a hate d’arriver. Mais tout a coup,
il voit la riviere devant lui. Des reflets glacés miroitent sur I'eau. Elle clapote comme
des dents qui claquent. « Que lI'eau doit étre froide ! » pense-t-il. Poil de Carotte
frissonne. Il n'est plus pressé de se baigner. || commence a se déshabiller, a I'écart. Il
tremble. Il 6te ses vétements un a un. |l les plie soigneusement sur I'herbe. Il dénoue
ses cordons de souliers lentement. Il met son calegon, enléve sa chemise courte.

« Poil de Carotte, il faut y aller » ordonne monsieur Lepic.

Enfin, il va vers I'eau ; il la tate d’'un orteil que ses chaussures trop étroites ont écrasé.
En méme temps, il se frotte I'estomac qui peut- étre n’a pas fini de digérer. Puis il se
laisse glisser le long des racines. Quand il a de I'eau jusqu’au ventre, il veut remonter
et se sauver. Mais la motte ou il s'appuie ceéde et Poil de Carotte tombe, disparait,
barbote et se redresse, en toussant, en crachant, suffoqué, aveuglé, étourdi.

D’apres Poil de Carotte de Jules Renard

Questions de compréhension :

Rédige des phrases complétes en reprenant les mots de la question.

1) Quels sont les personnages ?

2) Ou vont-ils ?

3) Pourquoi Poil de Carotte n'est-il plus pressé de se baigner ?
4) Reléve les mots qui montrent que I'eau doit étre froide.

5) Que fait-il pour retarder son entrée dans I'eau ?

6) Pourquoi veut-il sortir de I'eau ?

7) Pourquoi n'y parvient-il pas ?
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Japonais:

HIEE A, ZALTHBIL.

Minasan, Konnichiwa.

BITFAESTIN?Q

Ogenki desuka?

HNED. LILLIDLy 0. FLT. LADILLe dELFL L !
Aisatsu, Jiko—shakai, stji, soshite, iro no

fukusha wo shimasha!

HLIED

Veuillez écrire la phrase de salutation en hiragana.

Bonjour Excuse-mol,

(a matin) (a journee, Desole
apres-midi)

Ohayo Kon nichi Kon ban Sayonara Arigato Sumimasen,

(gozaimasu) halwa ha{wa (gozaimasu) Gomen nasai

_—7

yo—>yo+u Il se prononce « wa », mais yd>yo+u td>to+u
lorsqu'il est écrit, c'est « ha ».

CZL&ODLY =

Ecrivez comment vous présenter en japonais en Hiragana AV

SHAAC | ww ] e |

Enchanté Hajime mashite
Bonjour Kon nichi wa
Je suis Watashi wa ------- desu

{Je m'appelle ---)

Enchanté (ala fin  Yoroshiku onegai shimasu
de presentation)
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Trouvez les mots qui nomment les couleurs

Connectez les mémes nombres et hiragana avec une ligne.
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